

## 我县召开工业企业“退散进集”工作推进会

本报讯(记者 占振宇 吴贤林)5月10日上午,我县召开工业企业“退散进集”工作推进会,对接下来的推进工作进行部署,全面打响“退散进集”全面攻坚战。

会议指出,推进工业企业“退散进集”是实现“强发展、求突破”的现实需要和重要抓手,也是加快“十类地”盘活利用、不断提高土地利用效率的重要举措。要提高站位,认识到这项工作的重要意义,抢抓机遇和窗口期,在解决土地问题的同时,改变部分企业的不良现状,腾出更大空间,让企业得到更好发展。

会议强调,要全面启动、全速推进资产评估,做到政策执行公平公正、政策兑付及时兑付资金。要深化“三到位”,做到宣传发动到位、责任落实到位、督促指导到位,切实保障“退散进集”工作取得实效。全县工业企业“退散进集”工作已经进入全面攻坚阶段,各相关部门、乡镇(街道)要形成合力、精准发力、主动出击,保质保量完成目标任务。

## 我县举办5·12护士节庆祝大会

本报讯(记者 郑月红)5月11日,常山县5·12护士节庆祝大会在县人民医院举行。

会议指出,近年来,我县护理工作本着救死扶伤的人道主义精神,继承和发扬护理事业的光荣传统,在平凡岗位上恪尽职守,兢兢业业,涌现出多名逆行而上、驰援武汉的优秀护理工作者以及在抗疫工作中表现突出的先进护理工作者典型。她们坚守岗位,树立了白衣天使良好的社会形象,赢得了群众的赞誉和信赖。

会议要求,要加强护理队伍建设,提高科学护理管理水平。积极引进高层次护理人才,逐步完善考评激励机制,调动护理人员工作积极性、主动性。要优化优质服务,积极拓展护理服务领域。注重发展专科护理,紧跟护理学未来发展,为群众提供全方位全周期健康服务。要恪守南丁格尔誓言,弘扬无私奉献精神。护理工作要始终爱岗敬业,向社会传递护理团队与众不同的温暖。要关心关爱护理工作者,营造团结和谐良好氛围。卫健等部门要在思想上、工作上、生活上给予关心支持,营造尊重、关爱、重视护理工作者的浓厚氛围。

会上,我县驰援武汉医护人员代表进行了交流发言。会议表彰了市县两级巾帼文明岗、三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭等,并为他们颁奖。县人民医院陈慧萍等获评常山县卫健系统第七届“十佳护士”(详见三版)。会后,与会领导还来到县中医医院、县妇幼保健院等,看望慰问奋斗在一线的护理人员。



## 何家补种新引进食用竹

近年来,何家乡依托当地的好山好水,大力发展食用竹产业,打造浙西地区别具特色的万亩“大竹海”。其中,江源村、樊家村、何家村三个村共有2000余亩连片竹林。今年,何家乡投资1500万元,新增食用竹种植面积500余亩,引进黄甜竹、白嘴鸡竹等新品种,改造提升老食用竹基地1200余亩。图为近日,村民忙着补种“新竹”。

通讯员 张东良 摄

## 遗失启事

常山县招贤镇资产经营中心遗失集体建设用地使用权证,权证号:常山集用(2004)字第8—1号,声明作废。

# 巧用“365监督在线工作机制” 查处违规承揽本村工程

本报讯(记者 黄世超)“以前没整治的时候,村里干部都在本村包工程。后来整治了之后,这些村干部包括他们亲戚都没有在本村包工程了。”青石镇飞碓村村民阮小芳告诉记者。近日,县纪委、监委工作人员来到飞碓村前期村干部承揽或插手本村工程项目专项整治行动查处的项目现场,详细了解目前的状况,随后进行实地走访和台账调查。

“近年来,因村干部承揽工程问题引发个别村的村内矛盾突出,我们对此重拳整治,营造风清气正的社会环境。”青石镇监委办主任、纪委书记赵飞说,今年运用“365”监督开展农村干部插手村级工程整治后,严肃查处了一批村干部承揽工

程问题,现在干群关系缓和了,矛盾也少了。

据了解,这是县纪委、监委落实“365监督在线”工作机制,坚持问题导向,深入运用“五项监督法”,对村级工程这个当前群众关心的热点、乡村治理的难点问题开展专项整治的一个小缩影。

针对村干部违规承揽或插手本村村级工程项目,侵害村集体和农民切身利益等突出问题,县纪委、监委坚持问题导向,制定下发《村干部承揽或插手本村工程项目专项整治行动方案》,采用“自查+督查”的方式深入开展专项执纪监督,严查发生在群众身边工程项目领域的不正之风和腐败问题。

为确保整治工作取得实效,县纪委、监委在各乡镇(街道)自查自纠的基础上,整合监督力量,组建4个督查组,通过查看村级工程资料和村账务支出明细、实地查看村级工程现场、走访村民农户等方法,集中开展专项整治工作。

“我们通过自查自纠、集中整治和联合督查,共排查工程项目1892个,发现村干部违规承揽或插手本村工程问题166起,运用四种形态处理村干部55人。”县纪委、监委党风政风监督室主任马勇表示,通过专项整治,强化对村级工程项目的监督和管理,促进村级工程项目高效、安全、廉洁运行。

## 检测视力



今年的5月12日是全国第109个护士节,近日,县妇幼保健院护士们来到了何家小学,为部分留守儿童提供爱眼护眼服务。在现场,护士为留守儿童进行了免费眼部健康筛查,建立儿童眼部健康档案,并为留守儿童家庭提供爱眼护眼服务,帮助孩子们建立健康用眼意识。

通讯员 樊净妍 摄

## 民警崴脚处警：“看我这样，他们吵架的声音都小了点！”

本报讯(通讯员 王小青)“警官,真是麻烦你了,我们这边没什么事情了,你看你脚都这样了还赶过来,赶紧回去休息吧!”近日,白石镇村民吴某和李某两人纷纷对县公安局新都派出所民警郑洁感谢道。

原来,吴某与李某因山地征用一事双方意见不合产生纠纷。吴某一时情绪激动,砸了李某家的桌子,双方态度愈发强烈,场面一度僵持不下,于是他们报警处理。接警后,民

警郑洁第一时间赶往现场,因处警前不慎将脚崴伤,只得一瘸一拐走到群众家门口。

“好了好了,先不要吵了,都冷静一下,坐下来心平气和第谈一谈!”民警郑洁到达现场后,立刻进行调解。经过数小时的调解,吴某就自己一时冲动做出的举动写下检讨书表示歉意,而李某也表示不再追究吴某的责任,山地征用一事双方也拟定协议书,最终双方握手言和。“没事就好,

远亲不如近邻,你们都是邻居,每天抬头不见低头见,有事情都好好说,吵架是不能解决问题的。”郑洁叮嘱道。

处警完毕,正准备起身离开时,郑洁才意识到崴伤的脚走路都提不上劲了,只得让同事背着离开了现场。

回所后,郑洁半开玩笑道:“崴着脚把这个警出完,报警人看我这样,双方吵架的的声音都小了点。”

## 3小时,3000ml,县人民医院完成首例血浆置换

本报讯(通讯员 郑丽君)近日,县人民医院重症医学科实施了县内第一例血浆置换治疗,这是该院在血液净化领域的又一技术突破。

患者任大爷治疗前为肝功能衰竭,胆红素含量达到257.1umol/L,远超正常值的1.71~21umol/L。要想进一步改善患者病情,最好的办法就是进行血浆置换。与其家属

沟通取得同意后,院长助理、重症医学科主任李小青决定为患者实施血浆置换治疗,护士长胡美军负责技术实施。

最终,在输血科的大力支持下,血液净化质控小组林上锋、徐晶晶和主管医生吕思伟共同努力,调取了血浆3000ml,用时3小时后,顺利为患者实施床边血浆置换治疗。

据了解,县人民医院(医共体)已开展血液净化治疗近17年,为推行该项新技术打下了坚实的基础。血浆置换技术的成功,成为该院在进行危重病患者救治方法上的一个飞跃,不仅大大提高了危重病患者救治成功率,还标志着该院危重病患者救治提升到新的高度。

### [防震减灾科普知识2]

## 有关地震的几个概念

震源:发生地震的位置;震中:震源在地面上的垂直影;震源深度:震中到震源的深度。  
地震的深浅

1. 浅源地震:震源深度小余70千米的地震。破坏性地震一般都是浅源地震。  
2. 中源地震:震源深度在70-

300千米的地震。  
3. 深源地震:震源深度大于300千米的地震。  
(县科技局)